

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

## 青山遮不住

——从经贸科技动向看中合作发展大势

对价值数千亿美元中国输美商品加征关税,对相关技术进行出口管制并加大投资限制……自从2018年中美贸易争端以来,美国一些官员鼓噪与中国“脱钩”的言行从未停止。

一方面,这给中美两国和全世界带来不利影响:美国加征关税增加了本国企业和人民负担,给部分中国对美出口产品造成冲击,也扰乱了全球产业链、供应链的正常运行;

另一方面,中美经贸发展呈现出新动向、新态势:中国对美出口不降反升,今年前8个月,中国对美出口进一步加速,增长22.7%;2020年,中国经贸合作“朋友圈”持续扩大,三分之二受访在华美企表达2021年扩大投资意愿;中国全球创新指数排名从2015年的第29位跃升至第12位……

事实胜于雄辩。历史大势不以潮流者的意志

为转移。“脱钩”既反规律,也逆科学。贸易战不利于中国,也不利于美国,更不利于全球。

正如习近平总书记所说,中美合作,两国和世界都会受益;中美对抗,两国和世界都会遭殃。中美关系不是一道是否掀好的选择题,而是一道如何搞好的必答题。

青山遮不住,毕竟东流去。打压难阻中美高度交融的经贸交流,合作是唯一正确的选择。

对美出口不降反升表明,经济结构互补决定中美贸易往来交流。人为阻断将让双方和世界受损

“我们公司每天都要向美国发集装箱,一天三十多个,一年要发上万个。”接受记者采访时,江苏无锡市金茂对外贸易有限公司董事长杨南正忙着发货。

(下转03版)

2021年9月22日  
农历辛丑年八月十六 星期三

今日12版 第12328期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议,强调携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体

新华社北京9月21日电 国家主席习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

习近平指出,今年是中国共产党成立100周年,也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年,中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶,为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

习近平强调,一年前,各国领导人共同出席了联合国成立75周年系列峰会,承诺合作抗击疫情,携手应对挑战,坚持多边主义,加强联合国作用,构建今后世代的共同未来。一年来,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响。各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。

习近平强调,当前,疫情仍在全球肆虐,人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责的政治家都必须以信心、勇气、担当,回答时代课题,作出历史抉择。

第一,我们必须战胜疫情,赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。人类总是在不断战胜挑战中实现更大发展和进步。我们要坚持人民至上、生命至上,弘扬科学精神,秉持科学态度、遵循科学规律,统筹疫情防控和经济社会发展,加强国际联防联控。要把疫苗作为全球公共产品,确保发展中国家的可及性和可负担性,当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。中国将继续支持和参与全球科学溯源,坚决反对任何形式的政治操演。

第二,我们必须复苏经济,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,共同推动全球



9月21日,国家主席习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。

发展迈向平衡协调包容新阶段。

习近平提出全球发展倡议:

一是坚持发展优先。将发展置于全球宏观政策框架的突出位置,加强主要经济体政策协调,保持连续性、稳定性、可持续性,构建

更加平等均衡的全球发展伙伴关系,推动多边发展合作进程协同增效,加快落实联合国2030年可持续发展议程。

二是坚持以人民为中心。在发展中保障和改善民生,保护和促进人权,做到发展为了

人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,不断增强民众的幸福感、获得感、安全感,实现人的全面发展。

三是坚持普惠包容。关注发展中国家特殊需求,通过缓债、发展援助等方式支持发展

中国家尤其是困难特别大的脆弱国家,着力解决国家间和各国内部发展不平衡、不充分问题。

四是坚持创新驱动。抓住新一轮科技革命和产业变革的历史性机遇,加速科技成果向现实生产力转化,打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境,挖掘疫后经济增长新动能,携手实现跨越发展。

五是坚持人与自然和谐共生。完善全球环境治理,积极应对气候变化,构建人与自然生命共同体。加快绿色低碳转型,实现绿色复苏发展。中国将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和,这需要付出艰苦努力,但我们会全力以赴。中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。

六是坚持行动导向。加大发展资源投入,重点推进减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通等领域合作,构建全球发展命运共同体。

第三,我们必须加强团结,践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。一个和平发展的世界应该承载不同形态的文明,必须兼容走向现代化的多样道路。民主不是哪个国家的专利,而是各国人民的天赋权利。外部军事干涉和所谓的民主改造损害无穷。要大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,摒弃小圈子和零和博弈。一国的成功并不意味着另一国必然失败,这个世界完全容得下各国共同成长和进步。要坚持对话而不对抗、包容而不排他,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,扩大利益汇合点,画出最大同心圆。中华民族传承和追求的是和平和睦和谐理念。我们过去没有,今后也不会侵略、欺负他人,不会称王称霸。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者,将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

(下转02版)

## “明星”助阵 歼-16D教-10抵珠

### 蓝天盛会 第十三届中国航展

本报讯 记者郑振华报道:21日下午,距离第十三届中国航展开幕还有一周之际,中国空军电子战飞机歼-16D首次亮相珠海国际航展中心。随后,两架教-10飞机相继飞抵珠海,它们将在航展期间参加飞行表演。

下午4时30分许,远处传来阵阵轰鸣,一架低可视涂装歼-16D战机从云层中钻出,出现在珠海国际航展中心上空,稍作盘旋后在珠海机场跑道降落,随后滑行至航展中心停机坪。这架歼-16D将在航展中进行静态展示,与观众“近距离接触”。

据公开资料显示,歼-16D是在歼-16基础上改装的电子战飞机。与原型机歼-16相比,歼-16D移除了红外搜索跟踪感应器和30毫米加农炮,以便容纳更多电子装置。另外,机身周围还装有数根天线。歼-16D的翼尖处有两个巨大的电子情报吊舱,与美军E/A-18“咆哮者”电子攻击机上的装置类似。

约20分钟后,两架教-10飞机先后钻出云层,依次在珠海机场跑道降落,滑行至航展中心停机坪。

公开资料显示,教-10是我国自主研发的新一代高级教练机,该飞机对于



9月21日,歼-16D抵珠。本报记者 钟凡 摄

提升飞行员技战术能力、缩小航校与部队的代差、提高飞行战斗人才培养质量和效益都有重要的意义。教-10一面

世,就有飞行员送给它一个绰号“小歼-10”。教-10飞机曾于2019年10月1日

首次亮相庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式上。航展期间,现场观众可以欣赏到它在中国航展的飞行“首秀”。

## 航展带飞 企业展翅

——中国航展带动金湾航空产业加速发展系列报道之一

□本报记者 郑振华

距离第十三届中国航展开幕的日期越来越近,珠海国际航展中心布展工作正在紧张进行,一批批航空航天展品和表演飞机陆续进场……与航展中心隔珠海机场相望的航空工业通飞华南公司总装车间内,AG600飞机1003架机正在进行总装,同样在此完成总装的AG600飞机1001架机将在本届航展进行静态

展示和投水表演。

国之重器,主场坐镇。以AG600飞机为代表的“金湾造”将集中亮相本届航展。与中国航展结缘以来,“航空元素”成为金湾的一张名片,在中国航展的带动下,金湾航空产业加速迈向集群化,一大批航空企业展翅高飞。

龙头带动 产业集聚

金湾区正式将航空产业作为支柱产业

业加快推动发展,始于2008年第七届中国航展。此后,以中航通飞为代表的一批重大项目相继落户金湾,填补了广东通用航空产业的空白。

2016年,中国航展20周年之际,“金湾造”大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600飞机首次惊艳亮相,成为全场关注的焦点之一,向外界展示金湾航空产业的不凡实力。

“AG600飞机1001架机是第三次

参加航展,还有两次是机头物理样机和模型参展;本次航展,我们有两个AG600模型在展台上参展,1001架机除参加静态展示,还将进行飞行投水表演,展示飞机的灭火能力。”航空工业通飞华南公司相关人员告诉记者。

作为我国自主立项研制的大型特种用途民用飞机,AG600已相继完成陆上、水上、海上的三次首飞。

(下转02版)

## 中秋假期全市接待游客逾81万人次

本报讯 记者莫海晖报道:22日,记者从市文化广电旅游体育局获悉,今年中秋假期,全市接待游客81.26万人次,实现旅游总收入4.01亿元。

市文化广电旅游体育局有关负责人介绍说,根据移动大数据平台显示,中秋假期省内市外游客占据绝对比重,后面依次为市内游客、省外游客。省内市外客源市场主要集中在中山、广州、深圳、佛山、东莞等地;省外客源市场主要集中在湖南、广西、上海、河南、湖北等地。

中秋假期,我市旅游以本地游、周边游为主,自驾游、亲子游、乡村旅游、红色旅游、历史人文游、生态休闲旅游线路受到广大游客欢迎。

其中,各主题乐园推出系列主题活动吸引游客前往,如国家地理探险家中心举办“探‘月’行动 太空漫步”主题活动,通过高端娱乐科技,穿梭“宇宙”,探险“月球”,让游客感受“外太空”的独特魅力;海泉湾推出全新产品——小矮人部落,让游客走进“霍比特的世界”;鳄鱼岛景区推出中秋嘉年华活动,各种动物齐齐卖萌,让人们乐而忘返。

尤为值得一提的是,19日在伶仃洋上首映的海上实景光影剧《九州船说·相约大海》,集出海、观桥、赏剧于一体,广受好评。

中秋假期,市文化广电旅游体育局共派出执法人员120人次,检查港澳大桥珠海公路口岸及各类文化旅游经营场所40家次。同时,全市文化广电旅游系统按照“外防输入、内防反弹”“科学防控、精准防控”等要求,切实抓好各项工作落地落实,让珠海的假日安全、有序、文明。

2021 第十三届中国航展 AIRSHOW CHINA 2021.9.26-10.3 ZHUHAI, CHINA 距离开幕还有 6 天

全息体验式互动儿童剧 扫码购票 地址:珠海市银湾路566号 票务电话:0756-2639855